VYPOCGET VELIKOSTI EXPANZOMATU PRO TOPENI (1)

Vypocet velikosti nadoby (CSN 060830) se stanovi jako 1,3 nasobek za zvétSeni objemu
vody v soustaveé pfi jeho ohfati z 10°C na navrhovou teplotu vody v otopné soustavé.

Vypocet vychazi z nasledujiciho vzorce :

1,3.V.n. (Phmax.+Pb)

Vex=
Phmax.+Pb-PdA
V ex = objem expanzni topenafské nadoby
Vv = objem vody v otopné soustavé
n = soucinitel zvétSeni objemu vody v zavislosti na max. provozni teploté

( nejbéznéji se uvazuje o 90°C =0,04313)
Tabulka k ur€eni n

0t = tmax - 10 [K] 20 30 40 45 50 55 60 65 70
n[-] 0,00401 0,007490,01169 0,01413/0,016720,01949 0,02243 0,02551|0,02863
0f = tax - 10 [K]| 75 80 85 90 95 100 105 110 115
n[-] 0,03198 0,03553/0,03916 0,043130,04704 0,051120,05529 0,05991 |0,06435
P hmax. = pracovni pfetlak maximalni (horni) uvadi se v kPa

( nejbéznéji se uvazuje o pretlaku 200-250 kPa tj. 2-2,58Bar,
na manometru se znaci ¢ervenou barvou)

Pb = barometricky tlak uvadi se v kPa
( za primérny |ze uvazovat tlak cca 100 kPa)

PdA = hydrostaticky tlak,absolutni P d,A= h.p.g
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vySka otopné soustavy
hustota vody 966 kg/m3 pfi 90°C (hrubé zaokrouhleni 1000 kg/m3)
gravitaéni zrychleni 9,81 m. s2 (hrubé zaokrouhleni 10 m. s2)

zjednodusené P d,A=h.10000 (Pa)= h.10 (kPa)

Vysledek (objem v litrech) vySe uvedeného vypoctu je potifeba zvétsit o 25%.
programu.

napf. pfi vyrobnim programu 8,12,18,25 .. atd. litr(l zvolime pfi vysledku 15,6 |
nadobu s objemem 18 litrQ.

VysSe uvedené vypocéty jsou uvazovany pro jednoduché objekty-rekonstrukce
(rodinné domky,bytovky,skolky,obchody a pod.). VétsSi objekty se provadéji dle
projektové dokumentace vypracované projektantem-specialistou na UV.



